

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (8224)

Среда, 5 сентября 1962 г.

Год изд. 32-й.
Цена 2 коп.

Преодолевать отставание в угледобыче!

Три месяца подряд наш рудник не выполнил государственного задания по угледобыче. Если на 1 июня по тресту «Прокопьевскуголь» насчитывалось около 80 тысяч тонн сверхплановой добычи, то на 1 сентября оставалось всего 7,5 тысячи тонн, а на сегодняшний день уже и этого нет.

Крайне неудовлетворительно работал рудник в августе. Все горняцкие коллективы брали социалистические обязательства по достижению Дня шахтера, и многие с честью сдержали свое слово. Перевыполнили государственный план горняцки шахт «Коксовая-1», имени Дзержинского, разреза № 8 и другие. 36 горно-проходческих и очистных бригад перешли на повышенный график работы. Замечательную победу одержала бригада шахты № 3-3-бис, возглавляемая Виктором Дмитриевичем Липляским, которая за месяц прошла 558 метров двухпутевого штрека, установив тем самым всесоюзный рекорд. Бригада очистников той же шахты Виталия Ивановича Ковалева выдала из-под гибкого перекрытия 20,656 тонн! Хороших успехов добились и некоторые другие бригады.

Однако движение скоростников не на всех шахтах встретило нужную поддержку со стороны хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных организаций. Поэтому только 10 бригад смогли выполнить свои обязательства, а 17 бригад не справились даже с планом.

Как работали шахты рудника в августе

В августе дали сверхплановую добычу угля (в тоннах) шахты:

имени Дзержинского	4851
Разрез № 8	3826
№ 5—6	2006
«Коксовая-1»	1244
«Красногорская»	746
«Манеixa»	558
«Черная гора»	525
№ 8	328
имени Калинина	308
«Зиминка 3—4»	61

Не выполнили государственного плана и недодали стране топлива (в тоннах) шахты:

«Зиминка-Капитальная»	13911
«Коксовая-2»	6164
«Зенковские уклоны»	5996
«Красный уголекоп»	5700
«Северный Маганак»	4245
«Маганак»	4009
№ 3—3-бис	1482

Всего по руднику недодало к плану 27.054 тонны.

В целом рудник в августе недодал стране 27 тысяч тонн угля, из 17 шахт 7 не выполнили государственного плана, который для каждого предприятия является неизменным законом. Особенно плохо работали шахты «Зиминка-Капитальная», задолжавшая 14 тысяч тонн, «Красный уголекоп» — 5700 тонн, «Зенковские уклоны» — 6000 тонн. Резко скатилась вниз в недавнем прошлом передовая шахта «Маганак». В августе она недодала к плану 4000 тонн топлива.

Некоторые шахтные руководители срыв государственного плана пытаются оправдать трудностью «сложившихся условий». Но условия, обстановку на предприятии определяют прежде всего уровнем руководства. Суть руководства в том и состоит, чтобы преодолеть трудности и уметь направить усилия всего коллектива на их преодоление. Неудовлетворительная работа ряда шахт объясняется низким уровнем организационно-технического руководства, беззаботностью и безответственностью отдельных работников, недостатком проявленной ими энергии, инициативы и настойчивости в решении поставленных задач.

На многих шахтах по-прежнему нет нужного очистного фронта. На 1 августа по руднику недодало к плану 17 очистных забоев. Программа выполнения очистного фронта, в частности, на шахтах «Зиминка-Капитальная», «Зенковские уклоны», систематически срывается. Высока аварийность горных выработок. Серьезные упущения и нарушения имеются в организации труда и технологии производства. Наблюдается низкая выхождаемость

В связи с блестящим осуществлением Союзом Советских Социалистических Республик впервые в мире беспримечного по своей сложности и продолжительности многодневного группового полета в космос летчиками-космонавтами, отважными сынами советского народа Николаевым Андрияном Григорьевичем и Поповичем Павлом Романовичем, в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступи-

ли многочисленные поздравления, приветственные телеграммы и письма от государственных, партийных, общественных и научных организаций и отдельных граждан нашей страны, от коммунистических и рабочих партий, государственных общественных деятелей, деятелей науки и культуры и разных лиц зарубежных стран.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают самую искреннюю признательность и сердечную благодарность всем государственным, партийным, общественным и научным организациям, государственным и общественным деятелям, представителям науки и культуры, всем гражданам нашей страны

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

СОЗДАНО МИНИСТЕРСТВО ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР республиканское Министерство внутренних дел преобразовано в республиканское Министерство охраны общественного порядка РСФСР.

Признано необходимым преобразовать Министерства внутренних дел автономных республик в Министерства охраны общественного порядка.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов трудящихся преобразованы в управления охраны общественного порядка. (ТАСС).

СОВЕТСКО-КУБИНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С 27 августа по 2 сентября в СССР находились члены национального руководства объединенных революционных организаций Кубы: Министр промышленности Эрнесто Гевара Серна и Эмилио Арагонес Наварро. Они были приняты Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. В ходе этой беседы состоялся обмен мнениями по ряду международных вопросов, интересующих обе стороны, а также по вопросам дальнейшего укрепления дружественных, братских отношений между СССР и Кубой.

Эрнесто Гевара Серна и Эмилио Арагонес Наварро вели также переговоры с Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и другими государственными деятелями СССР по вопросам экономического и технического сотрудничества. Стороны договорились о строительстве на Кубе при содействии Советского Союза металлургического завода с полным металлургическим циклом на базе имеющихся там запасов

железных руд. Одновременно признано целесообразным осуществить реконструкцию трех действующих металлургических заводов с доведением их общей мощности со 110 до 350 тысяч тонн стали в год.

Во время пребывания в СССР представителей Кубы состоялся также обмен мнениями в связи с угрозами агрессивных империалистических кругов в отношении Кубы. Правительство Кубы в виду этих угроз обратилось к Советскому правительству с просьбой об оказании помощи вооружением и соответствующими техническими специалистами для обучения кубинских военнослужащих. Советское правительство с вниманием отнеслось к этой просьбе, и по данному вопросу была достигнута договоренность.

1 сентября в Кремле состоялось подписание документа о содействии Советского Союза республике Куба в строительстве и расширении металлургических заводов. (ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новый железорудный гигант

ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА НА ВОЛГЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили трудящимся Волгоградской области приветствие, в котором поздравляют их с выдающейся трудовой победой — перевыполнением своих социалистических обязательств по производству и продаже зерна государству.

В закрома Родины колхозы и совхозы области засыпали на 200 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом, и на 35 миллионов пудов больше, чем было заготовлено в самом урожайном 1958 году. Пшеницы государству продано 127 миллионов пудов.

На юго-западе Куставской области Ласковский горнообогатительный комбинат будет крупнейшим в мире. Строительные площадки, гидроузлы на Тоболе и Ложе самого большого в Казахстане водохрани-

лища, которое обеспечит комбинат, город и многие совхозы водой, займут около тысячи квадратных километров. Сооружение первоочередных строек и обслуживающих мастерских, как и

первых жилых зданий, начнется в будущем году.

Комбинату предстоит ежегодно добывать и перерабатывать в концентрат новейшим способом 36 миллионов тонн бурых железняков.

САХАРНАЯ КУКУРУЗА В УЗБЕКИСТАНЕ

В Узбекский научно-исследовательский институт овощебахчевых культур и картофеля представлены для дегустации 4 крымских сорта сахарной кукурузы, выращенные впервые в Узбекистане.

Высокую оценку — 5 баллов получили сорта «Юбилейная» и «Заря». У них отличные вкусовые качества, большой процент сахаристости, мягкое и нежное зерно. Каждый початок дает до 360 граммов зерна и урожай достигает 60 центнеров с гектара.

Сахарную кукурузу можно консервировать или есть в свежем виде. (ТАСС).

150-метровый шагающий мост

На руднике «Северный» (Донецкая область), где залегают сотни миллионов тонн фэрмовочного песка, сейчас можно увидеть необычную картину — огромный отвальный мост, перекинутый над глубоким карьером, движется. По

нему в это время мчится транспортная лента с горной породой.

Так выглядит 150-метровый отвальный мост. Он работает в комплексе с мощным роторным экскаватором, самоходным конвейером, перегружателем и перебрасы-

вает горную породу из забоя через весь карьер в отвал. Перемещается мост при помощи опор, установленных на лыжи. Производительность комплекса свыше десяти тысяч тонн породы в сутки. Обслуживает его бригада из пяти человек.

Комсомольская жизнь

ПОЧЕМУ ПОГАС
„КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР“

Одними из первых в городе откликнулись на призыв Н. С. Хрущева организовать ударные отряды молодежи по борьбе с бесхозяйственностью комсомольцы «Боксовой-1». На заседании комитета ВЛКСМ решили создать посты на участках транспорта, вентиляции, лесного склада, в ламповой. Выбрали командиров комсомольских постов, объяснили, каковы их задачи. Секретарь комитета Николай Ляпустин сказал напутственное слово. И заработал «Комсомольский прожектор». На одном участке неиспользованное оборудование увидит, на другом — простаивающие вагоны.

Направил «Прожектор» свой луч на 16-й участок и увидел, что начальник его тов. Андреев плохо следит за прохождением горных выработок. В результате бесконтрольности 41 метр выработка был забракован. На устранение брака затрачиваются деньги. Не умеют и не хотят на участке считать, беречь государственную копейку.

— Такие, как Андреев, тормозят создание материально-технической базы коммунизма, — решительно заявили комсомольцы.

Работали они так, что в рейды включилось все предприятие. Помогал и начальник шахты — требовал на планерках устранения недостатков.

Каждую минуту опозданий учитывали посты в ламповой.

Результаты рейдов всякий раз публиковались в многотиражной газете под рубрикой: «Сигналит «Комсомольский прожектор». Так, было в июне.

А сейчас? Молчит многотираж-

Равнение на маяки!

Сложные горногеологические условия, нехватка очистного фронта и слабая трудовая дисциплина несколько месяцев подряд лихорадили работу второго участка шахты «Красный уголек». За первое полугодие он задолжал Родине свыше 2,5 тысяч тонн угля. И вот горняки решили положить конец отставанию. Движение за ликвидацию задолженности возглавили коммунисты во главе с партгруппоргом Владимиром Лукичем Сосько.

В борьбе за создание широкого очистного фронта отличились нарезники из бригады Алексея Сотникова. Они, за сравнительно небольшой срок, сумели обеспечить очистников забоями.

Положение дел на участке улучшилось. В августе на-гора отправлено 1330 тонн сверхпланового угля. В этом заслуга прежде всего коммунистов горного мастера Осипова, проходчика Левина, мастера-варьвника Сосько, доставщика-такелажника Гурбачева и других. Равняясь на их, весь коллектив участка сейчас работает с перевыполнением государственного плана.

К 45-й годовщине Октября горняки обязались ликвидировать задолженность в угледобыче с начала года и выдать дополнительно к заданию не менее 500 тонн угля. А. РЫБАКОВ, секретарь парторганизации шахты «Красный уголек».

ная газета о комсомольских постах. Прекратился выпуск «Экономического бюллетеня». Последний номер его вышел в июне. Не приглашаются на заседания комитета и бюро экономического анализа начальники участков. Перестали сигналить с постов в ламповой, на транспорте. Лишь изредка, когда затребует комитет комсомола, представляет «письменные данные» по неиспользованному оборудованию командир комсомольского поста на участке вентиляции Тая Черемнова.

Но сами комсомольцы уже не верят в успех таких сигналов.

— Не первый раз сигналим о том, что на 13-ом бесхозяйственность, — говорит Сергей Шахудинов. — Месяцами лежат мертвым грузом трубы, вентиляторы.

Погас боевой, задорный огонек и у комсомольцев других участков. Что делается теперь на лесном складе и транспорте — члены комитета ВЛКСМ не знают. Заместителю секретаря комсомольской организации Волосенковой неизвестно даже, кто сейчас командир поста на лесном складе и есть ли он вообще.

— Вот придет из отпуска Николай Ляпустин — секретарь — все снова войдет в колею, — объясняет она.

А сейчас у пульта управления прожектором... никого. Слабо стал светить он еще раньше — до отпуска Ляпустина. И дело все в том, что не подогревал комитет комсомола инициативу командиров и членов постов. А те, не ощущая, что их всевидящий глаз очень нужен, опустили руки.

Выясняется, что на заседании комитета комсомола члены постов ни разу не отчитывались, их никогда не собирали вместе, не обсуждали наиболее важные вопросы. Не всегда начатое дело довели до конца. Зачастую письменные сигналы оставались лежать под сукном у Ляпустина.

Так и погас «Комсомольский прожектор».

В. ЕРОФЕЕНКО.

ГОРОД — СЕЛУ

ПРИ СВЕТЕ ЗАЖЖЕННЫХ ФАР

1 сентября. На этот раз субботний день для водителей Черногорской автобазы не закончился, как обычно, в четырнадцать часов. Славя свои путевки — отчет о работе за смену, — они тут же получили новые с указанием маршрута: «Совхоз «Зенковский» — элеватор» и «Совхоз «Угольщик» — элеватор».

Шоферы раз'ехались по отделениям совхозов — в Калачево, «Горняк», Спиченково, Котино, Ханово, Никольское, Сутола. До позднего вечера при свете зажженных фар одна за другой следовали машины, груженные зерном.

В воскресный день работа по



Ленинград. В Артиллерийском историческом музее открылась выставка «Отечественная война 1812 года». Многочисленные реликвии показывают героизм русского народа, отстоявшего свою отчизну от нашествия наполеоновской армии. Представлена большая коллекция медалей в память об Отечественной войне 1812 года, орденов и медалей, которыми награждались русские воины

На снимке: в одном из залов выставки.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

Пионерский уголок

Продолжим дела двухлетки

Закончилась пионерская двухлетка. Подведены итоги. Пионеры нашего города завоевали первое место в области. Хорошо потрудились многие отряды и дружины.

Состоявшийся недавно Второй всесоюзный слет юных ленинцев призвал продолжить начатые во время двухлетки дела, распространить лучший опыт дружин-победителей соревнования.

На одной из тридцати двух секций слета — секции председателей Советов дружин — рассказывалось о лучшем, что появилось за двухлетку в работе дружин. Пионеры в зонах своего действия начали борьбу за коммунистический быт — следят за чистотой и порядком во дворах и на улицах, добиваются, чтобы между ребятами установились взаимопонимание, дружба, чтобы процветали чувства товарищества и взаимовыручка. Дружины

взяли на себя и работу по всеобучу. Их цель — ни одного отстающего в школе.

Дружины «Спутник семилетки» ставят перед собой задачу подтвердить почетное звание делами, помочь дружине соседней школы тоже получить звание «Спутник семилетки».

Давайте, ребята, поддержим хорошее начинание пионеров школы № 25 — они создали у себя свободную дружину, объединив в ней пионеров трех школ.

Слет призвал все пионерские отряды включиться в соревнование за лучший пионерский отряд под девизом «Имя Ленина в сердце каждом! Верность партии — делом докажем!» Старт этому соревнованию будет дан 2 октября 1962 года.

Думайте, творите, пробуйте, друзья! Больше интересных, полезных дел стране, городу, улице, дому, школе! Честью каждого отряда «Спутника семилетки» надо считать постоянное движение вперед, помощь другим отрядам своей и соседних школ. Вместе работайте в зоне пионерского действия, организуйте зеленые патрули, интернациональные клубы. Побольше воскресников по сбору металлолома, создавайте детские сады на общественных началах, клубы выходного дня. Добьемся, чтобы и в следующем учебном году мы остались маяком пионерского движения области.

М. МАМИНА, председатель Совета городской пионерской организации.

Второй Всесоюзный
слет пионеров

Мне посчастливилось быть участницей Второго всесоюзного слета пионеров. Трудно передать все свои впечатления, но пожалуй, больше всего запомнился день памяти героев — третий день слета.

Утром состоялись торжественные линейки. Каждая дружина получила в дар памятные боевые

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Коллектив Прокопьевских центральных авторемонтных мастерских Кемеровского областного управления во главе с руководителями партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, в воскресный день, 2 сентября, организованно выехали на уборку картофеля в 4-е отделение Прокопьевского совхоза.

Хороший пример показали работники ЦАРМа. Они работали дружно, с огоньком, успешно выполнили установленное им задание. Следуйте этому примеру, товарищи прокопчане, выезжайте в колхозы и совхозы на уборку картофеля! БЕЗОСПАРЕИИ, управляющий 4-м отделением Прокопьевского совхоза.

знамена. К ним был поставлен почетный караул.

Во второй половине дня на костровой площадке состоялось открытие памятника «Неизвестному матросу», который погиб в 1943 году, при освобождении Крыма от фашистских захватчиков. Затем состоялся вечер «Рассказывают боевые Красные знамена». Мы узнали историю шести знамен — авиационного полка (под этим знаменем сражался Герой Советского союза Харитонов), трех стрелковых полков и артиллерийского полка. Шестое знамя — пионерское знамя школы № 3 г. Откарска Саратовской области.

Навсегда запомнился и день защиты мира. На слете нашими гостями были пионеры из Германской Демократической Республики. Состоялся митинг и манифестация за мир и дружбу.

Очень хорошо, интересно было на слете. И не прошло еще дня, чтобы я не вспомнила об Артеке, о своих друзьях.

А. САЛГАНИК, председатель Совета дружины школы № 11.

На уборке картофеля

Предприятия, учреждения и организации Зенковского района приступили к уборке картофеля на полях совхозов Зенковского и «Луч».

Трудящиеся шахт имени Дзержинского, «Зенковские уклон», «Маганак», «Красный уголек», конторы благоу-

рочества, треста очистки, Черногорской автобазы хорошо потрудились на копке картофеля.

Вчера коллектив работников Зенковского парка рапортовал о том, что выполнил задание по уборке картофеля. М. НИКИФОРОВ.

М. КОНОВАЛЕНКО, секретарь Зенковского райкома КПСС.

Трибуна ПЕРВОГО ОПЫТА

ТАК РАБОТАЮТ ЭКСКАВАТОРЩИКИ БРИГАДЫ МАЛАХОВА

В прошлом году один из лучших экскаваторщиков Кузбасса Николай Иванович Советов обратился ко всем механизаторам строев с призывом начать соревнование за высокую производительность техники.

Патриотический почин вожака бригады коммунистического труда нашел горячую поддержку в коллективе Прокопьевского управления механизации треста «Прокопьевскшахтострой», и особенно в бригаде экскаваторщиков Петра Васильевича Малахова. Экскаваторщики приняли обязательство выполнить план третьего года семилетки к открытию XXII съезда КПСС и сдержали свое слово. За 1961 год передовой коллектив выполнил объем земляных работ, в полтора раза превышающий плановый. Выработка каждого экскаваторщика достигла 180 процентов.

Еще более производительнее трудятся механизаторы сейчас. Большую производственную победу они одержали в июле, когда соревновались за достойную встречу Дня строителя. Работая на важном участке — водосбросе с Прокопьевского гидроузла, бригада довела месячную выработку экскаватора «ОМ-202» с емкостью ковша в 0,5 кубометра до 20.500 кубометров грунта, что почти в три раза превышает план.

Достигать таких крупных успехов бригаде помогают многие факторы, и первый из них — борьба за сохранность машины и безаварийность в работе.

Экскаватор «ОМ-202», на котором работает бригада Петра Васильевича Малахова, эксплуатируется уже с 1949 года, но за все это время он только один раз был в заводском ремонте. Все профилактические осмотры и текущий ремонт проводятся с непосредственным участием членов бригады, которые хорошо изучили свою машину.

Сохранность машины во многом зависит от того, насколько внимательно принимают ее друг у друга смены. Работая по точному комплексу, бригада орга-

низовала следующий порядок передачи. В конце смены машинист тщательно осматривает все узлы машины и сообщает о неисправностях своему сменщику. При таком порядке всегда своевременно устраняются неполадки, предотвращаются случаи аварий.

У экскаваторщиков постоянно имеются запасные части к машине.

Многолетний опыт работы, отличное знание техники позволяют экипажу вносить ценные рационализаторские предложения. Для удлинения срока службы напряженного подтяжного троса экскаваторщики сделали перепасовку изнашиваемого конца на барабан. В свою очередь подъемный трос при его износе используется вторично как подтяжной и опрокидывающий. Таким образом, срок службы троса возрос в полтора раза.

В бригаде П. В. Малахова постоянно совершенствуется организация труда. В начале месяца в письменном виде экскаваторщикам выдается наряд-задание, а объем выполненной работы отмечается в специальном журнале по числу загруженных машин. Окончательный объем земляных работ определяется затем маркшейдерским замером.

Прежде чем бригада приступит к рытью котлована или траншеи, устанавливаются маркшейдерские отметки. Работа начинается с выполнения «подготовки» до глубины проектной отметки, а по ней уже выбирается остальная часть котлована или траншеи. Подошва выемки проверяется специальной визиркой, которая делается на заданную глубину с учетом рельефа местности.

Такой порядок позволил бригаде почти полностью ликвидировать недоборы или переборы грунта. До минимума сократились ручные работы по зачистке котлованов и траншей после экскаватора.

Экипаж трудится в две смены.

Рабочий день машиниста и его помощника начинается с осмотра машины.

Во время смены, когда машинист находится за рычагами управления, его помощник занят подготовкой натяжного или опрокидного троса для дальнейшей работы. В жаркую погоду члены звена сменяют друг друга через каждые 20—30 минут. На ответственных операциях, в частности оформлении откосов, за рычагами управления, как правило, находится бригадир.

Забьются экскаваторщики и о хорошем состоянии подъездных путей для автомашин. Разрабатывая забой, они поправляют дорожку и засыпают имеющиеся выбоины.

В зимнее время, для рыхления мерзлого грунта, бригада обычно применяет клин-молот. Однако он преждевременно выводит из строя экскаватор. Учитывая это, экипаж по примеру строителей Новосибирской области решил внедрить обогрев мерзлого грунта. Процесс обогрева производится следующим образом. На оси будущей траншеи или котлована слоем в 20—25 сантиметров насыпается бурый уголь, в котором делается канавка для дров. Подожженный от дров уголь засыпают слоем в 8—10 см опилками. Уголь под опилками горит медленно и мало выделяет дыма. Значит, обогрев можно применять и в черте города. Тепло почти полностью уходит в грунт. Таким образом, за 7—8 суток можно отогреть грунт, промерзший на глубину 1,5—1,8 метра, а разработка каждого его кубометра обходится на 30 копеек дешевле, чем разработка с применением клин-молота.

Таковы «секреты» успехов бригады тов. Малахова. Они, как видно, просты. Их могут перенять все экскаваторщики города.

И. ЧЕРНЫХ,

инженер технического отдела треста «Прокопьевскшахтострой».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ Ей говорят спасибо

В столовой № 1 второго ОРСа треста «Прокопьевскшахтострой» лучшим поваром считается Таисья Ивановна Минина. Каждое блюдо она старается приготовить так, чтобы посетители были довольны. И люди говорят ей за это спасибо.

На снимке: Таисья Ивановна МИНИНА на своем рабочем месте. Фото А. Максима.



30 ЛЕТ ЗА РУЛЕМ

На эту машину с бортовым номером 20—36 КЕА нельзя не обратить внимание. Чистая, опрятная, она, кажется, совсем недавно сошла с конвейера. Ровно, без перебоев работает мотор, всегда в порядке управление. Значит, опытный шофер сидит за рулем грузовика.

Иван Григорьевич Трифонов, шофер пятой автоколонны Черногорской автобазы, водит машины уже 30 лет. За это время он проехал около миллиона километров, то есть более чем двойное расстояние от Земли до Луны.

Но не в километрах суть, а в том, что все время Иван Григорьевич работает отлично. Ежедневно на 130 процентов и больше выполняет производственный план. И это в лю-

бую погоду: в морозы, буран, в дождь и слякоть.

Сейчас передовой водитель организовал свой труд так: днем, как обычно, на линии в черте города, после смены всегда выезжает в совхоз «Угольщик» и вывозит зерно урожая четвертого года семилетки.

Иван Григорьевич не только отличный производственник, но и активный общественник. Он член товарищеского суда, агитатор. Свой богатый опыт и знания охотно передает молодежи.

П. ШЕБЕЛЕВ,

шофер 1-го класса, секретарь парторганизации автоколонны № 5 Черногорской автобазы.

С любовью к делу

Давно пора бы на пенсию врачу горбольницы Агнии Николаевны Малышевой. Но человек беспокойного сердца, она не может отдыхать, когда ее труд, ее внимание нужны людям.

С любовью относится Агния Николаевна к своему делу. Больные терапевтического отделения всегда с нетерпением ждут ее прихода в палату. Внимательно выслушает каждого, даст нужный совет, подбодрит человека.

Никогда не считается с ра-

бочим временем врач Малышева. Частенько задерживается она на работе до позднего вечера. Если надо, советуется с другими врачами и тогда уверенно назначает больному лечение.

С нее берут пример медсестры Нина Осокина и Татьяна Абрагимова. Заслуженным авторитетом пользуются они у больных и медицинского персонала.

Н. КРИВОЛАПОВ,

по поручению горняков шахты № 8.

ЗАБЫТАЯ ОСТАНОВКА

Мне, жильцу Зенковского района, нередко приходится бывать в центре города. Добираться обычно на автобусе. И вот как только вспоминаю, что завтра опять нужно ехать — мороз по коже идет. Ведь заранее знаешь, как много времени надо потратить на эту поездку. На конечной остановке в «Тупике» пассажиры обычно простаивают не менее часа в ожидании автобуса. Странно, почему это в часы «пик», то есть с часу до четырех, проходит только 2—3 автобуса. Например, 13 августа я пришел на остановку в половине

четвертого, а уехал в пять и, конечно, опоздал на работу.

Впрочем, «Тупик» запоминается пассажирам не только тем, что не регулярно ходят автобусы, но и тем, что ожидать их приходится где и как придется. Жарко ли на улице или холодно, стоять все равно надо под открытым небом. Даже скамеек никаких нет, за исключением одной, которую обычно занимают лотошники.

П. АБРАМОВ,
рабочий шахты «Красный уголек».

По сигналам Шахтерской правды.

«А У НАС «МОРЕ»

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана заметка. В ней говорилось о том, что из-за неисправности линии канализации дома №№ 49 и 51 по Фасадной улице затопляет

сточными водами.

Заместитель начальника шахты «Коксовая-1» тов. Саркеев сообщил редакции, что неисправности в сети канализации устранены.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию «Шахтерской правды» поступил сигнал о том, что слесарь швейной фабрики № 6 тов. Чурин часто приходит домой пьяным, как коммунист не является примером для своих товари-

шей. Секретарь партийной организации фабрики № 6 тов. Анисимов сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Чурин строго предупрежден партийным бюро.

БЕРЕЧЬ ЖИЛЬЕ

Завод «Электромашина» по плану должен капитально отремонтировать в этом году четыре жилых дома. На эти цели отпущено 26012 рублей. Однако работы идут лишь на одном 15-м доме по улице Фасадной. Да и здесь особых сдвигов не видно. Ремонт сдерживается по многим причинам. Люди работают вручную. На высоту пятиэтажного здания раствор подается при помощи веревки. Нехватает половой рейки, стекла и других материалов.

Не лучше дела и на ряде других предприятий города. На шахте № 5—6 ремонт ведется на пяти объектах. Начальник стройцеха тов. Богачек заявляет:

— В денежном отношении план выполняется.

Да, это так. Но верно и другое, а именно то, что из-за отсутствия стройматериалов рабочие перебрасывают с одного объекта на другой, что дома сдаются в

эксплуатацию с большими недоделками.

С 1-го января этого года ремонтировали дом № 6 по улице Скворцова. Сейчас в нем живут люди, а окна и полы не покрашены до сих пор. В план включали строительство стандартных стоек, но они все еще не появились. Со двора не вывезен мусор. В доме № 5 по этой же улице плохо поработали плотники. Так, в квартире № 11 пол настилен неровно: плахи одна выше другой. Полы и окна не покрашены.

На шахте «Коксовая-1» все еще устраняют недоделки прошлого года. Так, в доме № 30, по улице Коксовая остались непокрашенными окна и полы в коридорах. Захламлен двор, нет детской площадки, не выстроены стандартные стайки. Кое-какие работы можно было произвести силами жильцов (они не против), но их к этому не привлекают.

Большие недоделки выявились после годового ремонта и в доме № 20 по улице 2-я Соловьевка.

О чем говорят эти факты? О том, что есть у нас еще такие хозяйственные руководители, которые не берегут жилье, не заботятся о его своевременном ремонте.

Такого упрека заслуживают и некоторые жильцы. В отдельных квартирах приходится заменять межкомнатные перегородки, сгнившие от постоянной сырости. На них вешали умывальники, не защитив даже клеенкой от воды. В одной из квартир ванная комната превращена в место свалки мусора. А от этого сопрели стены, разрушилась штукатурка.

Не редкость также случаи, когда жильцы оставляют открытыми краны и вода заливает нижние этажи. Из-за этого преждевременно разрушается жилье.

В. СЛАТИНА.

Ярмарка свободной торговли

ЛЕЙПЦИГ, 3 сентября. Вечера здесь открылась крупнейшая международная выставка товаров широкого потребления — Лейпцигская осенняя ярмарка 1962 года.

В «Рингессе-Хауз» в большом многоэтажном здании, размещены экспонаты текстильной промышленности, в том числе демонстрируются 400 образцов различных тканей, изготовленных на предприятиях Советского Союза.

Внимание посетителей привлекают стенды «Союзпушни-

на», «Союзхимэкспорт» и другие.

Широко представлено производство товаров массового потребления Германской Демократической Республики.

На ярмарке демонстрируют свои товары Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария и другие страны социалистического лагеря.

Представлены 6500 фирм и объединений многих капиталистических стран и других государств, не входящих в социалистический лагерь.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК В ХАНОЕ

ХАНОЙ, 3 сентября. Праздничное оживление царит на улицах столицы демократической республики Вьетнам; отмечающей 17-ю годовщину со дня своего рождения.

По случаю национального праздника вчера в Ханое состоялся большой военный парад и демонстрация трудящихся. Красочные оформленные колонны демонстрантов, несли лозунги и транспаранты, рассказывающие о больших достижениях трудящихся ДРВ в социалистическом строительстве.

На улицах Ханоя состоялись массовые народные гулянья.

(ТАСС).

45 ТЫСЯЧ ТРАКТОРОВ НА ПОЛЯХ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 3 сентября. Кооперативный строй, навсегда победивший в болгарской деревне, преобразовал сельское хозяйство страны, превратил его в крупное механизированное производство. Свыше 70 процентов различных видов сельскохозяйственных работ производится в настоящее время с помощью машин. На кооперативных полях работают свыше 45 тысяч тракторов (в пересчете на пятнадцатисильные), свыше 9 тысяч комбайнов, около 10 тысяч грузовых автомашин, тогда как в 1939 году в Болгарии насчитывалось всего 3 тысячи тракторов, а комбайнов вообще не было.

За годы народной власти продукция сельского хозяйства увеличилась более чем на 50 процентов.

(ТАСС).

Реваншистский шабаш во фронтовом городе

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 3 сентября. Во «фронтовом городе» продолжается игра с огнем, затеянная западногерманскими и западноберлинскими противниками германского мирного урегулирования. Спустя всего лишь несколько дней после наглых провокаций западноберлинских ультра на границе с ГДР, настороживших весь мир, здесь собрались махровые боннские ревништы из так называемого «сою-

за изгнанных» — в недалеком прошлом активные гитлеровцы. Вместе со своими западноберлинскими единомышленниками они затеяли шумное сборище по случаю, так называемого «дня родины».

Участники сборища усиденно клеветали на миролюбивую политику ГДР и других социалистических стран, пропагандировали боннские планы реванша, стремясь таким путем еще более накалить обстановку «в фронтовом городе» и подготовить почву для новых опасных провокаций. Активное участие в этой опасной для мира в Европе реваншистской вылазке приняли официальные представители Бонна. Канцлер Аденауэр направил организаторам этой вылазки приветствие, в котором он указал на «большое значение» проводимой акции.

Реваншистский шабаш «во фронтовом городе» продолжался 3 дня. Он завершился вчера митингом, на котором в числе других ораторов выступил также западноберлинский бургомистр Брандт.

(ТАСС).

ПРОТЕСТ АНГЛИЧАН

БЛЭКПУЛ, 3 сентября (ТАСС). Вчера здесь накануне открытия ежегодного съезда британского конгресса тред-юнионов состоялся массовый митинг сторонников ядерного разоружения Англии. Ораторы, выступившие на митинге, призывали БКТ занять решительную позицию против гонки ядерного оружия, против превращения страны в ядерную базу США.

Перед митингом состоялась демонстрация сторонников ядерного разоружения.



В Турнии строительство военных объектов агрессивного блока НАТО велет американская фирма «Морисон-Надсен-компани».

Она также строит металлургический комбинат в Эрегли. Многие факты свидетельствуют о бесчеловечном отношении и бесчисленных притеснениях турецких рабочих со стороны администрации компании.

Рабочие возмущены наглым поведением представителей иностранных компаний. Тысячи строителей пришли на митинг, состоявшийся в городе Эрегли. Они несли плакаты «За право на забастовку», «Мы требуем коллективных договоров».

На снимке: участники митинга рабочих в Эрегли.

Фото ТХА—ТАСС.

СНОВА «СПУТНИК-ШПИОН»

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. Как сообщает агентство ЮПИ, военно-воздушные силы США запустили с базы, расположенной на Тихом океане, секретный спутник. Спутник был запущен два дня назад, однако объявили об этом

только сегодня. Военно-воздушные силы отказались сообщить какие-либо подробности, а также подтвердить, вышел ли спутник на орбиту.

(ТАСС).

БОЛЕЕ 20 ТЫСЯЧ ЖЕРТВ

ЛОНДОН, 3 сентября. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Тегерана, сегодня вечером там было объявлено, что, по предварительным официальным

данным число погибших во время землетрясения превышает 20 тыс. человек.

(ТАСС).

ФЕЛЬЕТОН

Недавно в архисовременном здании возле Булонского леса воцарилась та извечная нервность, которая всегда охватывает слуг при приближении нового хозяина. Деери, снабженные фотоэлементами, бесшумно распахнулись, и в кабинет верховного главнокомандующего НАТО вошел 63-летний генерал с большими зальсынами, «любитель гольфа и рыбной ловли», как живописует его журнал «Каррент бай-ографи».

Это был генерал Лимэн Лемнитцер по прозвищу «Рабочая Лошадь».

Он еще не впрягся, как следует, в колымагу НАТО — это произойдет позднее. Но он уже назначен командующим войсками США в Европе, а заодно и всеми вооруженными силами НАТО. Назначение было столь поспешным, что остальные державы НАТО не успели и опомниться. Это, естественно, вызвало их недовольство.

«Кеннеди распорядился постами в НАТО», — пишет французский еженедельник «Франс-обсерватёр», — точно постами в своей собственной армии. Он

ЗНАЕМ ТАКОГО!...

еще больше демонстрирует это, гребуя, чтобы НАТО немедленно согласилась на назначение Лемнитцера... А де Голль, по словам газеты «Пари-пресс эн-трансижан», будто бы даже сказал:

— Лемнитцер? Такого не знаю! Раздражение де Голля понять не трудно. Но вряд ли генерал де Голль и впрямь не знает генерала Лемнитцера. Его хорошо знают на Западе. Чем же он знаменит, этот человек, который должен стать коренником в военной упряжке НАТО?

Если его предшественник — генерал Лорис Норстэд — прославился тем, что был начальником штаба 20-й воздушной армии США, сбросившей атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки, то Лемнитцер заслужил прозвище «Рабочая Лошадь» усидчивостью в кабинетной работе.

Когда советский народ нес огромные жертвы во имя спасения человечества от фашистского рабства, генерал Лемнитцер вел в Швейцарии секретные переговоры с агентами гитлеровской Германии о заключении сепаратного мирного договора.

Когда корейский народ, истекая кровью, боролся с американскими интервентами, среди этих интервентов был и Лемнитцер. Он командовал 7-й армейской дивизией, которая отличилась отнюдь не на поле боя, а при расстреле безоружных южнокорейских демонстрантов — уже после заключения перемирия...

Именно этот генерал, правая рука Эйзенхауэра и его партнер по гольфу, был военным инициатором вторжения на Кубу в апреле 1961 года. Чем закончилась преступная авантюра на Плайя-Хирон знают все («Впервые в своей жизни Джон Кеннеди подвергся публичной порке... Куба была нелепым и унижительным поражением», — писала по этому поводу газета «Нью-Йорк таймс»).

Решив, видимо, что ему не отыграть на поле брани, генерал Лемнитцер усиденно занялся бранью политической. Он выступает с докладами на съезде «ветеранов иностранных войн» в Детройте, на праздновании 55-й годовщины военного клуба «Уэст энд Хауз»... Вот несколько публичных откровений генерала: «Цель коммунистов — мировое господство».

«Россия открыто связала себя

обещанием уничтожить наши ценности, наш образ жизни и все, что мы считаем самым дорогим».

«Главная задача заключается в размещении в дружественных нам странах за океаном вооруженных сил...»

Словом, старые песенки американской военщины. Начав свою карьеру лейтенантом артиллерии, Лемнитцер заканчивает ее в чине генерала от риторики.

Каким же образом этот заурядный служака, не выиграв ни одного сражения, попал на столь высокий пост? Разве могут так вознести человека, известного лишь поджигательскими речами ла военными провалами, несколько удачных ударов клюшкой для гольфа?

Глухой ропот недовольства прокатывается по страницам западных газет, которые считают такое назначение оскорбительным для Европы. Газеты прямо пишут о том, что Лемнитцер — человек с подмоченной репутацией, что НАТО становится «американским вариантом ссылки для провинившихся генералов».

«Есть такая детская английская песенка, прекрасно переведенная в свое время Самуилом Маршакон:

Из чего только сделаны мальчики?
Из чего только сделаны мальчики?
Из камней, из ракушек,
Из зеленых лягушек —
Вот из чего сделаны мальчики...

В последнее время английские сторонники мира, борясь против тех самых американских баз, за которые ругает Лемнитцер, успешно используют в этой борьбе оружие песни. Порой они берут старую мелодию и сочиняют к ней новые, актуальные слова.

В таком случае песенка о Лемнитцере, новом верховном главнокомандующем НАТО, должна звучать примерно так:

Из чего только сделаны лемнитцеры?
Из чего только сделаны лемнитцеры?
Из шаров и из клюшек,
Из ракет и из пушек,
Из расстрелов кровавых —
Вот из чего сделаны лемнитцеры...

С. КАЛАШНИКОВ.
(АПН).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Исповедь (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Три поколения (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11). Зал хроники — Когда цветет сакура (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). СКОРО! На семи ветрах.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

ЧП (дети до 16 лет не допускаются) (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Мишка, Серега и я (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

В эту ночь (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4, 6, 8, 10). Для детей — Люблю тебя, жизнь (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Четыре шага в облаках (12, 4-10, 6, 8, 10). Зеленый фургон (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Квартал «Мечта» (дети до 16 лет не допускаются) (5, 7, 9). Илья Муромец (3).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Три поколения (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Аленка (5, 7, 9). Майя из Цхети (11, 3).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»

День, когда исполняется 30 лет (5, 7, 9). Для детей — 5 дней, 5 ночей (10, 3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Цена одного преступления (5, 7, 9). Полосатый рейс (3).

КЛУБ

ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
А если это любовь? (5, 7, 9). Для детей — 12 месяцев (3).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Счастличик Антонио (5, 7, 9). Для детей — Киносборник № 61 (3).

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и коллектив училища механизации сельского хозяйства № 8 с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти преподавателя училища РАДАЕВА Степана Дмитриевича и выражают соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.